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CONTEUDO GERAL

Um canino, macho, 11 anos, 35 kg, sem raga definida, apresenta claudicacdo de elevacdo e aumento de volume em
regido de joelho direito. O diagndstico presuntivo é de osteossarcoma. No que diz respeito ao caso, assinale a
alternativa correta.

a) Os demais membros desse animal precisam ser radiografados, pois € comum o acometimento de multiplos o0ssos.

»b) O uso de quimioterapia adjuvante com doxorrubicina e/ou carboplatina prolongaréa o tempo de sobrevida desse animal.

c) Esse paciente deve ser tratado com amputacdo alta do membro pélvico direito e, se obtidas margens completas, o
prognostico é bom.

d) Por se tratar de um animal de grande porte, a amputacdo do membro pélvico direito esta contraindicada.

e) O aumento da fosfatase alcalina estéa relacionado a melhor prognéstico.

O hipertireoidismo acomete comumente gatos idosos. O tratamento medicamentoso de escolha para hipertireoidismo
em gatos é feito com:

»a) metimazol.

b) trilostano.

c) propiltiouracila.

d) levotiroxina sintética.
e) glipizida.

O exame radiogréfico toracico de uma cadela, raca labrador, para avaliagédo e pesquisa de metastases em de tumor de
mama, identificou multiplos micronddulos, mineralizados e de até 3,0 mm, dispersos pelo parénquima pulmonar. O
diagnéstico diferencial mais provéavel para esse achado radiogréfico é:

a) metastase pulmonar.

b)  bronquite cronica.

c) neoplasia pulmonar priméria em conjunto a metéstase.
» d) metaplasia 6ssea pulmonar.

e) pneumonia flngica.

Durante exame ultrassonogréfico da cavidade abdominal de uma cadela, ndo castrada, foi visibilizada uma estrutura
ecogénica, tubular e que, ao corte transversal, apresenta aparéncia arredondada. Esta estrutura esta localizada em
abdome caudal, dorsal a bexiga e ventral ao cdlon descendente, contiguo a estas estruturas anatémicas. Esse achado
ultrassonogréfico corresponde a identificacao:

a) de intussuscep¢do em segmento intestinal, adjacente a bexiga urinaria.
»b) do corpo uterino.

c) de massa em colo da bexiga.

d) de massa em linfonodo mesentérico.

e) de massa em linfonodo sacral.

O exame radiografico de um cao pinscher, de 9 meses de idade, demonstrou: subluxacéo da articulagdo coxofemoral
direita, areas focais de diminuic&o da radiopacidade na epifise proximal do fémur direito, achatamento e irregularidade
da cabecafemoral e sinais de atrofia muscular ipsilateral. A doenc¢a provavel com base naidentificacdo destes achados
radiograficos é:

»a) necrose asséptica da cabeca do fémur.

b) displasia coxofemoral unilateral com osteoartrose.

c) necrose fisaria do fémur proximal direito.

d) displasia epifisaria com deslizamento da cabeca femoral direita.
e) hiperparatireoidismo nutricional secundario.

Existem alterac6es hematoldgicas para as quais € necessario realizar o mielograma para obter um diagnostico. Sdo
indicagc6es hematoldgicas para realizar o mielograma:

a) neutropenia, trombocitopenia e anemia regenerativa.
b) neutrofilia, pancitopenia e anemia regenerativa.

»C) neutropenia, pancitopenia e anemia ndo regenerativa.
d) neutrofilia, linfopenia e anemia hemorragica.

e) neutrofilia, monocitose e anemia regenerativa.

No que diz respeito a descri¢ao das anormalidades morfoldgicas dos neutréfilos toxicos, assinale a alternativa correta.

a) Basdfilia citoplasmatica resulta da dissolucdo dos granulos citoplasmaticos.

»b) Corpusculos de Dohle séo inclusdes citoplasmaticas irregulares, azuis; séo agregados de reticulo endoplasmatico rugoso.

c) Vacuolizagdo citoplasmatica apresenta-se por meio de cor azul difusa no citoplasma do neutrdfilo, devido a retengdo dos
ribossomos.

d) Granulagdo toxica corresponde a presenca de vacuolos e inclusGes azuis no citoplasma.

e) Corpusculos de Lentz sdo inclusdes azuis no citoplasma do neutrdfilo.
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08 - No que diz respeito a urinalise, assinale a alternativa correta sobre o exame microscoépico do sedimento urinario.

»a) A quantidade de eritrécitos, leucocitos e células epiteliais na urina é influenciada pelo método de coleta da urina.
b) Cilindros sao estruturas proteicas que se originam da bexiga urinaria e dos tdbulos renais.

c) Leucdcitos presentes na urina tém citoplasma limpido e sdo menores do que os eritrocitos.

d) Células epiteliais escamosas na urina séo pequenas e menores do que as células de transicéo.

e) Cristais de fosfato amoniomagnesiano sdo pigmentados e com formato de agulhas.

09 - A mensuracdo dos niveis séricos das enzimas é utilizada como apoio diagndstico de algumas doencgas. Assinale a
alternativa em que a causa corresponde ao aumento sérico da enzima em questéo.

Enzima com aumento sérico Causa do aumento sérico
a) Alanina amino transferase (ALT) Colestase e necrose renal.
b) Fosfatase alcalina Necrose hepatica e lesédo muscular.
c¢) Gama glutamil transferase (GGT) Doencga renal e necrose hepatica.
d) ALT e aspartato amino transferase (AST)  Lesao muscular e pancreatica.
»e) Enzimas fosfatase alcalina e GGT Colestase hepética.

10 - A doenca periodontal em caes e gatos idosos:

a) é ocasional e pode ser manejada sem intervengao cirdrgica.

b) é identificada por meio de exames laboratoriais.

»c) acomete mais de 50% desses animais, necessitando intervengdo cirdrgica.
d) deve ser tratada clinicamente.

e) pode ser evitada mediante escovacao.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

11 - A endodontia é definida como o ramo da odontologia que estuda a forma, a funcéo, a fisiopatologia e a terapéutica das
afeccBes que acometem a extenséo da lesédo ao tecido periapical e:

»a) a polpa dentaria.

b) adentina.

c) o esmalte.

d) o ligamento periodontal.
e) o0 osso alveolar.

12 - Assinale a alternativa que corresponde a sequéncia da extracao dentéria.

a) Curetagem alveolar, hemostasia, luxacdo, sindesmotomia e retirada do dente.
b) Luxacdo, sindesmotomia, retirada do dente, hemostasia e curetagem alveolar.
¢) Retirada do dente, sindesmotomia, luxacdo, hemostasia e curetagem alveolar.
d) Sindesmotomia, hemostasia, curetagem alveolar, luxagéo e retirada do dente.
»e) Sindesmotomia, luxagéo, retirada do dente, curetagem alveolar e hemostasia.

13 - Séao vetores da febre amarela:

a) macacos silvestres, principalmente o bugio.

b) macacos silvestres, principalmente o macaco-prego.

»C) mosquitos, principalmente o Aedes aegypti.

d) macacos silvestres, principalmente o sagui-de-tufo-branco.
e) animais silvestres, principalmente preguicas e tatus.

14 - No que diz respeito ao exame clinico de uma ave, assinale a alternativa correta.

a) O exame deve ser iniciado com a contencdao fisica e deve ser completo, explorando todos os sistemas, incluindo auscultas
e palpacdes.

b) O exame deve ser iniciado com a contengéo farmacolégica para permitir o exame completo, explorando todos os sistemas,
incluindo auscultas e palpacdes.

c) A ave ndo deve ser contida devido ao eminente risco de contaminagédo com doencgas zoondticas como a psitacose.

d) Exames laboratoriais sdo imprescindiveis, pois as aves ndo demonstram sinais clinicos que caracterizem diferenciais de
doencas.

»e) O exame deve ser iniciado com observacgdo da ave, das instala¢gfes, do espago ambiente, dos alimentos, dos comedouros,
dos poleiros, da higiene e dos coabitantes.

15 - As serpentes pegonhentas, de importancia em sadude publica no Brasil, s&o as:

»a) solendglifas e as proterdglifas.
b) aglifas e os viperideos.

c) opistéglifas e as solendglifas.
d) colubrideas e os viperideos.
e) aglifas e as proterdglifas.
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No choque, a solugdo de amido hidroxietilado é utilizada como:

a) varredor de radicais livres por seu efeito antioxidante.

b) adjuvante dos antibiéticos, uma vez que possui efeito antimicrobiano.

»C) expansor coloide, trazendo efeitos benéficos em pacientes hipovolémicos.
d) agente vasoativo devido a agao vasoconstrictora.

e) agente anti-inflamatério nédo esteroidal.

No choque, as citocinas, como fator de necrose tumoral e 6xido nitrico, possuem como caracteristica(s):

a) acOes vasodilatadora e vasoconstrictora, respectivamente.

b) estimulo da quimiotaxia para macréfagos e neutrdfilos.

c) incremento da injdria de reperfusao.

»d) acdes vasodilatadora e depressora do miocardio para ambas as substancias.
e) acdo analgésica, uma vez que facilita a liberagdo de endorfinas.

O estrangulamento de visceras é:

a) a aderéncia de estruturas ao saco herniario, com processo inflamatério vigente.

b) o deslocamento de visceras, ainda cobertas pela pele, da sua cavidade natural para uma cavidade neorformada.

c) aumento do volume das visceras, para o qual deve haver uma conduta terapéutica clinica medicamentosa que pode evitar
a necessidade da terapia cirGrgica.

d) uma complicacdo caracterizada pela situagéo redutivel do contetdo herniério.

»e) uma complicacdo muito comum nos diferentes tipos de hérnia e caracteriza-se por necrose das estruturas envolvidas.

Quanto a dilatagdo-volvulo gastrica, assinale a alternativa correta.

a) E comum ocorrer o giro do esttmago no sentido horario.

»b) A fluidoterapia deve ser administrada pelas veias dos membros posteriores.
c) O quadro é caracterizado por episddios de vomito intensos.

d) A gastropexia é necessaria para evitar recidivas.

e) As arritmias cardiacas sédo complicag8es frequentes no pés-operatorio.

“O feminicidio € o ultimo estagio de uma violéncia que progride com o passar do tempo. A maioria dos casos mostra que existiu
um caminho longo até resultar no ato final, que € o assassinato, ou a tentativa de matar a mulher. Dados da Secretaria de
Seguranca Publica do Parana mostram que no primeiro semestre deste ano foram registrados, em todo o Estado, 38
feminicidios” (www.paranaportal.uol.com.br, acesso em 13/8/2019).

A respeito do assunto, considere as seguintes afirmativas:

1. A ocorréncia da violéncia na familia € um fator de risco para outros individuos que compartilham o mesmo
ambiente, inclusive os animais de estimagéo.

2. A relagdo dos maus-tratos aos animais com a violéncia contra parceiro intimo é considerada pela vigilancia
epidemioldgica de agravos néo infecciosos do Ministério da Saide como indicador da violéncia doméstica.

3. Maus-tratos aos animais de estimacgdo podem ser utilizados como forma de punicdo e controle da vitima da
violéncia doméstica.

4. O enfrentamento da violéncia doméstica deve ser intersetorial e multidisciplinar, incluindo érgaos de protecéo
aos animais e médicos veterinérios.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente a afirmativa 1 é verdadeira.

b) Somente as afirmativas 2 e 3 sdo verdadeiras.
c) Somente as afirmativas 2 e 4 sdo verdadeiras.
»d) Somente as afirmativas 1, 3 e 4 sdo verdadeiras.
e) As afirmativas 1, 2, 3 e 4 sédo verdadeiras.

O abandono de cées e gatos gera impactos na saude coletiva e compromete o bem-estar dos animais. A respeito do
assunto, considere as seguintes afirmativas:

1. As causas do abandono sao multifatoriais, exigindo um conjunto de estratégias para o seu controle e prevencéo.

2. Desconhecimento da biologia e comportamento do animal e questdes financeiras sdo fatores de risco para o
abandono.

3. A PoliticaPublica Nacional de Manejo Populacional de Cées e Gatos inclui estratégias de prevencgéo do abandono.

4. O Sistema Nacional de Agravos de Notificacdo (SINAN) possui dados relativos ao abandono de animais.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente a afirmativa 1 é verdadeira.

»b) Somente as afirmativas 1 e 2 sdo verdadeiras.

c) Somente as afirmativas 3 e 4 sdo verdadeiras.
d) Somente as afirmativas 2, 3 e 4 sédo verdadeiras.
e) As afirmativas 1, 2, 3 e 4 séo verdadeiras.
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Considerando que a construcdo do Sistema Unico de Salde (SUS) tem se esforgcado para consolidar a Atengdo Primaria
a Saude (APS) a partir das conquistas realizadas pela Estratégia Saude da Familia (ESF), assinale a alternativa correta.

a) A insercdo do médico veterinario no Nicleo de Apoio a Salde da Familia (NASF) ocorreu junto com a criagdo desse
nucleo.

b) O NASF objetiva o aumento da capacidade para o atendimento basico.

c) O Nucleo Ampliado de Saude da Familia e Atencéo Bésica (Nasf-AB) é o nivel mais complexo do NASF.

»d) O Nasf-AB foi criado para aumentar resolubilidade, reforcando processos de territorializagdo.

e) A Politica Nacional de Atencéo Basica (PNAB) inclui o médico veterinario nas equipes minimas de Atencéo Basica.

Considerando que a vigilancia ambiental em sadde € um conjunto de ag8es que proporciona o conhecimento e a
deteccéo de qualquer mudancga nos fatores determinantes e condicionantes do meio ambiente que interferem na saltde
humana, é correto afirmar:

a) A vigilancia ambiental € de competéncia dos estados, incluindo os acidentes com produtos perigosos.
»b) Compete aos municipios monitorar fatores ndo biolégicos que ocasionem riscos a saude humana.

c) As atividades de vigilancia da qualidade da agua estéo centralizadas nos estados.

d) A vigilancia de substancias quimicas é feita pelas indUstrias da area, sendo o servigo terceirizado.

e) As atividades de vigilancia do solo contaminado estédo centralizadas em nivel federal.

Edema corresponde a uma alteracdo entre os fatores que regulam a distribuicdo normal de fluido entre o plasma,
intersticio e células. Com base nesta definigdo, constituem-se como causas de edema:

»a) hipersensibilidade tipo Il e hipertensao pulmonar.

b) hiperplasia de vasos linfaticos e anafilaxia.

c¢) aumento da pressao hidrostatica intravascular e aumento da pressdo osmatica intravascular.

d) reducédo da drenagem linfatica e hipoplasia de células caliciformes com deposi¢éo intersticial de mucina.
e) hipoproteinemia e apoptose.

Doencas acometendo o sistema respiratério de cdes e gatos sdo comumente observadas na rotina clinica e de
necropsia. Com base no exposto, considere as seguintes afirmativas:

1. O enfisema pulmonar é causado por obstrucdo parcial de brénquios e bronquiolos e, histologicamente, é
caracterizado por alvéolos colabados e hiperplasicos.

2. Inclusdes eosinofilicas intracitoplasmaticas no epitélio dos bronquiolos e pneumonia intersticial difusa ou
broncopneumonia supurativa, caso ocorra infeccdo secundéria por bactérias, sdo observadas no curso da
cinomose.

3. Conteldo liquido e espumoso, branco, preenchendo o lumen traqueal, é caracteristico de edema pulmonar
provocado pela congestdo da veia.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente a afirmativa 1 € verdadeira.

b) Somente a afirmativa 2 é verdadeira.

c) Somente as afirmativas 1 e 3 sdo verdadeiras.
»d) Somente as afirmativas 2 e 3 sdo verdadeiras.
e) As afirmativas 1, 2 e 3 sdo verdadeiras.

As altera¢gdes congénitas do sistema cardiovascular podem existir em decorréncia de defeitos genéticos, deficiéncia
nutricional, exposi¢cdo durante a prenhez a agentes quimicos e fisicos, bem como de contato com toxinas.
Considerando esta afirmacéo, assinale a alternativa correta.

a) A persisténcia do ducto arterioso pode resultar em hipotenséo pulmonar.

b) O defeito do septo ventricular permite a comunicagdo do sangue entre 0s ventriculos e atrio direito.
c) Atetralogia de Fallot caracteriza-se pelo desenvolvimento de quatro alteragfes cardiacas primarias.
d) A estenose pulmonar pode resultar em dilatacdo atrial esquerda.

»e) O ducto arterioso patente é convertido no ligamento arterioso solido no periodo pés-natal.

Abscessos sdo caracterizados pelas seguintes alteragdes, EXCETO:

»a) necrose de caseificacao.

b) presenca de neutrofilos.

c) presenca de tecido conjuntivo.
d) necrose de liquefacao.

e) presenca de macrofagos.

Sobre os nucleossomos, unidades basicas da estrutura do cromossomo eucariético, assinale a alternativa correta.

a) As proteinas que se ligam ao DNA para formar cromossomos eucaridticos sao tradicionalmente histonas.

b) O complexo histona e DNA nuclear é denominado cromatina.

c) O nucleossomo é responsavel pelo primeiro nivel fundamental de compactagdo a cromatina.

d) O nucleossomo contém o DNA enrolado ao redor de um cerne de proteinas contendo seis moléculas de histonas.

»e) As proteinas que se ligam ao DNA para formar cromossomos eucaridticos sdo tradicionalmente divididas em histonas e
proteinas cromossdmicas néo histonas.
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A reacd@o em cadeia da polimerase (PCR) para a detec¢do de DNA de Leishmania em tecidos de animais infectados
demonstra-se sensivel e é rotineiramente utilizada para diagnéstico, pesquisa e triagem de cdes doadores de sangue.
A respeito do assunto, considere as seguintes afirmativas:

1. PCRdesangue total, capade leucdcitos e urina sdo as amostras de elei¢cdo para a deteccdo de DNA de Leishmania
e os genes alvo utilizados sao: rRNA e kDNA.

2. PCR néo invasiva da conjuntiva tem demonstrado acuracia no diagnoéstico de cdes soropositivos com sinais
clinicos de leishmaniose.

3. PCR damedula 6ssea, linfonodos, bago ou pele é mais sensivel e especifica para o diagnéstico de Leishmania e
0s genes utilizados séo: rRNA e kDNA.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente a afirmativa 1 é verdadeira.

b) Somente a afirmativa 3 é verdadeira.

»c) Somente as afirmativas 1 e 2 sdo verdadeiras.

d) Somente as afirmativas 2 e 3 sdo verdadeiras.

e) As afirmativas 1, 2 e 3 sdo verdadeiras.

O cavalo é um respirador nasal obrigatério e as afeccBes das vias aéreas superiores se manifestam de forma
importante no desempenho atlético. Com relagéo as vias aéreas superiores, € correto afirmar:

»a) A hemiplegia laringeana é causada pela lesao do nervo laringeo recorrente e se manifesta por um ruido audivel durante a
inspiragao.

b) O deslocamento dorsal do palato mole é causado pela lesdo do nervo laringeo recorrente e se manifesta por um ruido
audivel durante a inspiragao.

c) A hemiplegia laringeana é causada pela lesdo do nervo facial e se manifesta por um ruido audivel durante a expiracéo.

d) O hematoma etmoidal é um tumor maligno que oblitera a passagem nasal, causando intenso ruido respiratério durante o
exercicio.

e) A auséncia total de movimentacdo em uma das narinas leva ao colapso dela durante o exercicio e é causada pela lesdo
do nervo trigémeo.

Sobre as obstrugdes esofagicas em cavalos, considere as seguintes afirmativas:

1. Ingestdo de corpos estranhos, alimentos fibrosos e cama, abscessos intramurais e neoplasias extramurais estao
relacionados com a etiologia da obstrugéo, sendo os locais de maior ocorréncia o eséfago cervical, a entrada do
torax e es6fago abdominal.

2. Sinais clinicos incluem excitagao, desidratacéo, ptialismo, disfagia, regurgitacdo de alimento, 4gua e saliva pela
boca e narinas, pescogo flexionado e odinofagia.

3. Os meios diagnésticos recomendados sdo a palpacdo indireta e a endoscopia, porém a radiografia e a
ultrassonografia podem ser utilizadas como métodos auxiliares.

4. O tratamento clinico envolve a sedagdo do animal com agonistas-a2, sondagem nasogastrica, lavagem com agua
morna e administracdo de oxitocina.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente a afirmativa 2 é verdadeira.

b) Somente as afirmativas 1 e 3 sdo verdadeiras

c) Somente as afirmativas 2 e 4 sdo verdadeiras.
»d) Somente as afirmativas 1, 3 e 4 sdo verdadeiras.
e) As afirmativas 1, 2, 3 e 4 séo verdadeiras.

Em relacdo ao exame e afec¢des do sistema nervoso de grandes animais, assinale a alternativa INCORRETA.

a) A colheita de liguor com acesso pela cisterna atlantoccipital é indicada quando h& suspeita de leséo intracraniana, porque
o liquor é produzido no espago subaracnoide e flui caudalmente para a medula espinhal.

b) A deficiéncia de cobre em ovelhas gestantes pode ocasionar ataxia enzo6tica dos cordeiros e ocorre tanto no encéfalo
como na medula espinhal dos filhotes.

»c) Leucoencefalomalécia dos cavalos é causada por milho mofado contaminado pelo Aspergillus niger, que produz aflatoxina,
toxica para o sistema nervoso central.

d) A deficiéncia de tiamina pode causar a poliencefalomalacia nos bovinos, ovinos e caprinos, pois ela participa como
coenzima no metabolismo de carboidratos.

e) Plantas que contém alcaloide pirrolizidinico, como o Senecio brasiliensis, estdo associadas a cirrose, nos ruminantes e
cavalos, e encefalopatia hepética.

Sobre a urolitiase em cavalos, assinale a alternativa correta.

a) Cavalos desenvolvem dois tipos de célculo: carbonato de célcio e estruvita.

b) Os calculos mais frequentes apresentam aspecto branco-acinzentado e superficie lisa, fragmentando-se com facilidade.

c) O pH urinério acido e a presenca de grande quantidade de muco na urina diminuem as chances de ocorréncia de urolitiase
em cavalos.

»d) O trauma tecidual, como a cateterizacédo do trato urinario, € o principal fator predisponente para o desenvolvimento da
urolitiase em cavalos.

e) Ainfecgdo do trato urinério inferior esté intimamente relacionada com a formagé&o dos célculos em cavalos.
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A sindrome do n6 doente é uma disfuncéo sinusal frequentemente identificada em cées das ragas Schnauzer e West
Highland White Terrier. A principal caracteristica dessa afeccéo é:

» a) bradicardia com episodios de sinus arrest (ou blogueio sinusal).

b) frequéncia cardiaca normal com episddios ocasionais de sinus arrest.
c) taquicardia ndo responsiva a beta-bloqueadores.

d) taquicardia responsiva a bloqueadores de canais de calcio.

e) bradicardia responsiva ao pimobendan.

A paralisia de laringe é caracterizada pela falha na abdugédo das cartilagens aritenoides na fase inspiratoria. A técnica
de escolha para confirmar essa afeccdo na espécie canina € a:

a) broncoscopia.

b) radiografia.

»c) laringoscopia.

d) ecocardiografia.
e) eletrocardiografia.

Séo todas plantas téxicas que causam fibrose hepatica em bovinos:

a) Xanthium cavalillesii, Echium plantagineum e Lantana spp.
b) Ammi majus, Crotalaria spp. e Brachiaria spp.

c) Crotalaria spp., Senecio spp. e Brachiaria spp.

d) Senecio spp, Xanthium cavalillesii e Lantana spp.

»e) Crotalaria spp., Echium plantagineum e Senecio spp.

Epidermite exsudativa é uma das principais doencas de pele que acometem leitdes de maternidade. E caracterizada
por uma seborreia difusa, geralmente secundaria a fatores estressantes e solu¢des de continuidade que permitem que
0 agente penetre na barreira cutanea. O agente envolvido nessa doenca é:

a) Dermatophilus congolensis.
»b) Staphylococcus hyicus.

c) Streptococcus suis.

d) Actinomyces viscosum.

e) Nocardia farcinica.

Sobre os farmacos empregados na medicacdo pré-anestésica, é correto afirmar:

a) Entre os efeitos hematoldgicos da acepromazina esta o aumento do hematdécrito e da agregacao plaquetéria.

b) Uma das vantagens do diazepam e do midazolam é que ambos sdo hidrossollveis e ndo sao fotossensiveis.

»c) A dexmedetomidina pode causar reducdo de até 66% em cdes anestesiados com isofluorano, mas ndo afeta
significativamente a contratilidade do miocardio.

d) Doses sistémicas de opioides sao eficientes em diminuir os sinais das fibras sensitivas A-delta (A-6), o que explica por que
induzem analgesia cirargica efetiva.

e) Apos a administracdo de tramadol, caes, cavalos e gatos produzem quantidades expressivas de O-desmetiltramadol,
garantindo o efeito analgésico eficaz desse farmaco de acao central.

A causa mais comum de ceratoconjuntivite seca em cées é:

a) aremocdo prévia da glandula lacrimal da terceira palpebra ou de toda a terceira palpebra.
»b) a doenca imunomediada da glandula lacrimal.

¢c) adoenca sistémica de natureza infecciosa, especialmente bacteriana.

d) aaplasia congénita da glandula lacrimal.

e) o dano a glandula lacrimal causado por farmacos, especialmente por sulfonamidas.

Considerando que epifora é a presenca de lagrimas transbordando da margem palpebral e ndo lacrimejamento por
excesso de producdo, fazem parte do diagnoéstico diferencial para epifora crénica em cées, EXCETO:

a) pontos lacrimais imperfurados.
b) micropontos lacrimais.

c) triquiase caruncular.

» d) ulceracdo da cérnea.

e) entrépio medial.

Corresponde ao grupo multiprofissional, que deve ser composto de acordo com os objetivos de cada servigo de saude,
tendo uma clientela sob sua responsabilidade, ao qual todo usuério do SUS deve ter acesso:

a) a Unidade Basica de Saude.
b) o Nucleo Tematico.

»c) a Equipe de Referéncia.

d) a Comissédo de Saude.

e) o Grupo de Trabalho.
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42 - A respeito da sifilis, considere as seguintes afirmativas:

1.
2.
3.
4.

E causada pela bactéria Haemophilus ducreyi.
O homem é o Unico reservatério do agente etioldgico.
A transmissédo pode ser sexual, vertical ou sanguinea.
Pode ser classificada como aguda ou crénica.

Assinale a alternativa correta.

a)

Somente a afirmativa 1 é verdadeira.

»b) Somente as afirmativas 2 e 3 sdo verdadeiras.

c)
d)
e)

Somente as afirmativas 3 e 4 séo verdadeiras.
Somente as afirmativas 1, 2 e 4 séo verdadeiras.
As afirmativas 1, 2, 3 e 4 sdo verdadeiras.

43 — E uma ac&o da vigilancia ativa de zoonoses:

a)
b)
c)

a avaliacéo e recepcdo de um animal de relevancia.
a integracao e articulagdo com os servicos e instituicbes que trabalham com animais.
a comunicacdo com a populagéo para informacdes sobre animais.

»d) o monitoramento constante e sistematico das populagdes de animais.

e)

o desenvolvimento de atividades de educagéo em saude animal na comunidade.

44 - Considere as seguintes acdes:

1.
2.
3.
4.

Reabilitacdo da pessoa idosa.

Nutricdo na atencgdo priméria.

Assisténcia aos portadores de deficiéncias.
Atencdo integral a saude da mulher.

E/sdo acdo/acbes da Estratégia de Saiude da Familia o(s) item(ns):

a) 1apenas.

b) 1e 2apenas.
c) 3e4apenas.
d 2,3e4apenas
»e)l, 2 3ed

45 - Cuidador sobrecarregado, resgatador e explorador de animais sao classificagcfes de:

a)
b)

crimes de crueldade contra os animais.
acdes comuns nos abrigos animais.

»c) acumuladores de animais.

d)
e)

protetores de animais.
voluntarios temporarios.

46 - Sobre as sindromes de burnout e fadiga por compaixao, considere as seguintes afirmativas:

1.
2.
3.
4.

Sao sindromes infrequentes em abrigos de animais.

A eutanasia é um fator importante de contribuigdo para ambas.

Burnout tem sido considerada como a sindrome da exaustdo emocional.
Fadiga por compaixao é conhecida como o custo de cuidar.

Assinale a alternativa correta.

a)
b)
c)

Somente a afirmativa 1 é verdadeira.
Somente as afirmativas 1 e 2 sao verdadeiras.
Somente as afirmativas 3 e 4 séo verdadeiras.

»d) Somente as afirmativas 2, 3 e 4 sdo verdadeiras.

e)

As afirmativas 1, 2, 3 e 4 sdo verdadeiras.

47 - Sobre acirurgia de castracdo pediatrica em animais de companhia, quando comparada com as técnicas de castracfes
nas idades tradicionais, considere as seguintes afirmativas:

1.
2.
3.
4.

A castracdo pediatrica retarda o fechamento das epifises.

Essa cirurgia de castracdo pediatrica reduz significantemente tumores mamarios.
A castracdo em filhotes diminui as caracteristicas sexuais secundarias juvenis.

A hiperglicemia é importante é importante complicagdo pds-operatdria.

Assinale a alternativa correta.

a)

Somente a afirmativa 3 é verdadeira.

»b) Somente as afirmativas 1 e 2 sao verdadeiras.

c)
d)
e)

Somente as afirmativas 2 e 4 sao verdadeiras.
Somente as afirmativas 1, 3 e 4 sdo verdadeiras.
As afirmativas 1, 2, 3 e 4 sdo verdadeiras.
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Segundo os padrdes de cuidados para os animais de abrigos, o percentual aproximado de doencas infecciosas
emergentes de origem animal que afeta os seres humanos é de:

a) 10%.
b) 25%.
c) 50%.
»d) 75%.
e) 90%.

O carcinoma de células escamosas € uma neoplasia maligna comum na pele de cées e gatos. Em relagdo a essa
neoplasia cutanea, assinale a alternativa correta.

a) O carcinoma in situ € uma leséo pré-neoplasica que evolui para o carcinoma de células escamosas.

b) A resseccao cirirgica marginal é o tratamento de escolha.

c) A quimioterapia sistémica tem altos indices de resposta.

d) Em cées, essa neoplasia tem comportamento bioldgico localmente invasivo e altas taxas de metastase a distancia.
»e) O prognostico é reservado, pois novas lesdes podem ocorrer.

Sobre o0 uso da quimioterapia antineoplasica no tratamento das neoplasias em cées e gatos, considere as seguintes
afirmativas:

1. A doxorrubicina é o quimioterapico mais ativo quando utilizado isoladamente.

2. 0O “nadir’ é o momento em que ha a recuperagao da contagem leucocitaria do animal.

3. A gquimioterapia metrondmica consiste no uso de farmacos em baixas doses, porém em alta frequéncia de
administracéo.

4. Olinfoma e o mastocitoma sdo neoplasias responsivas ao tratamento quimioterapico.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente a afirmativa 1 é verdadeira.

b) Somente as afirmativas 2 e 3 sdo verdadeiras.
c) Somente as afirmativas 3 e 4 sdo verdadeiras.
»d) Somente as afirmativas 1, 3 e 4 sdo verdadeiras.
e) As afirmativas 1, 2, 3 e 4 sdo verdadeiras.



